
Les solides : pyramide et cône de révolution 

Activité :  

Une classe de 4ème compte 24 élèves. Leur enseignant souhaite leur faire construire des 

saupoudreurs et les remplir de poudre de stevia, un édulcorant naturel sans calorie. 

Les saupoudreurs sont constitués d’un cylindre surmonté d’un cône. Les dimensions sont indiquées 

sur la figure ci-dessous. 

 

1. Déterminer le volume exact du cône en cm 3. 

2. Déterminer le volume exact du cylindre en cm 3. 

3. Démontrer que la génératrice [SA] du cône mesure 5 cm. 

4. Quelle quantité de stevia est nécessaire pour l’ensemble de la 

classe ? Arrondir le résultat au litre. 

6. Afin de réaliser un patron de cône, l’enseignant dessine le croquis ci-dessous (croquis 1) où 𝛼 est 

l’angle au centre du cercle de centre S et de rayon 5 cm qui intercepte l’arc d’extrémités A et A′.

 

a. Déterminer la longueur de l’arc de cercle d’extrémités A et A′. Justifier la réponse. 

b. En déduire la mesure de l’angle 𝛼 au degré près. 

On rappelle que la longueur de l’arc de cercle d’extrémités A et A’ est proportionnelle à l’angle au 

centre 𝛼 et on pourra s’aider du tableau ci-dessous : 

 

6. Construire, à l’échelle 1/2, le patron du saupoudreur. 


